

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főttér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatkak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetés díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. <i>Nyitási petít sora 30 kr.</i></p>
--	--	---

Osztályharcz.

Törvényes rend és fegyelem nélkül nincs társadalom. Az éretlen tömeg már sokszor megzavarta a törvényes rendet és fegyelmet. Igaz, hogy csak rövid időre, de elég bizonyosságul arra, hogy értelem nélküli uralkodás a legembertelenebb.

Az emberek veleszületett természetű a hatalmaskodás s minden korban voltak egyesek, kik a szegény emberek ezen gyarlóságát néhányan meggyőződésből, sokan érdekből, szították s az emberek hol kisebb, hol nagyobb tömegben hallgattak az izgatókra s csoportosan felültek nekik.

A mi munkás osztályunk is egy idő óta kevesli a bérét s mert azt rohamosan nem javítják, felizgatva elkezd hatalmaskodni, több vidéken erőszakhoz nyúl s már nemcsak fenyeget, de néhol tettlegességre is vetemedett. Keveselve munkabérét, a helyett, hogy annak javítását a gazdákra, vagy a hatóságra bízna, képzelt önjereje támaszkodik s önmaga akar intézkedni és pedig rövid uton. Pedig a munkások érdekében már többféle javító intézkedés történt s történni fog ezután is, de nem a mozgalom okából, hanem méltányosságból.

S bármily mértékben nyughatatlankodnak és szitják az osztálygyűlölséget, fenyegetik a közbiztonságot, azért a többi osztályok nem fogják őket viszont gyűlölni, hanem érdekükben tovább is közrehatnak s nem hagyják elpusztulni, mert tudják jól, hogy a társadalomban minden osztály nélkülözhetetlen, — legfeljebb egy kicsit magukra hagyják, hogy a maguk okozta káron okuljanak.

Az izgatók azt állítják, hogy munkás osztály nélkül megélni a többi osztálynak nem lehet. Hát természetes, hogy nem lehet; de ők sem élhetnek meg más osztály nélkül.

Egy rangban, egy osztályban az emberek csak a vadonban lehetnek, a mint érdekük társulni kényszerítette őket, az egyenrangúság megszűnt. Külömböző osztályok fenn fognak állani mindaddig, míg az emberek szeretni és becsülni fogják egymást.

Minden osztálynak meg van a maga működési köre s minden osztály tiszteletre és becsülésre méltó, még akkor is, ha tagjainak többsége nem helyesen viselkedik.

Az ember beleszületik egy bizonyos osztályba, de rendezett viszonyaink között nincsen kaszt-

rendszer. Hiszen volt hercegprimás a ki iparos osztályból származott s voltak és vannak méltóságos urak, szegény paraszt munkások gyermekei. Ellenben vannak egyes hatalmas és dúsgazdag családok ivadékaik, kik napszámosokként keresik mindennapi kenyerüket.

Rangban és osztályban egyenlők nem vagyunk s az emberiségre nem is lenne jó, ha egyenlőkké lennénk.

Viszonyaink közt a közpályára mindenkinek nyitva van az út, a napszámos gyermekének éppen úgy, mint akár a legvagyonosabb főúri ivadéknak.

A társadalmi osztályok különben egy testet kell, hogy képezzenek s ha a testnek egyik tagja szenved, a társadalom érdeke, hogy az orvosolva legyen és pedig nem kuruzslókkal, a kik vagy nem tudják a szociális elrendezkedés jelentőségét, vagy a zavarosban akarnak halászni. Mindenki érdeke, hogy a szabolcsi, Bodrogközi és egyéb elégtelenség lecsillapodjék, békés tényezőkkel küzdje ki igazát az, a ki úgy érezné, hogy ő neki sérelme van.

Becsületes emberek össze tartása szükséges, hogy az osztályharcz békés fegyverekkel küzdessék, ne



Bicikli nyelvtan.

— Szerelmesek figyelmébe. —

A különböző virág, zsebkendő, legyező, bélyeg: holt és füstölt nyelveken kívül lassankint egy új nyelv kezd lábra kapni a szerelmesek között és ez a bicikli nyelv. Ez az új nyelv ma még műveletlen ugyan, mint minden a mi nem ment még át az idők retortáin.

Most azonban, a mikor majdnem minden harmadik embernek két kerekével több van, mint a másoknak égetően szükségesnek tartjuk, hogy a bicikli nyelvtant közkézre adjuk!

A bicikli nyelv a csengő.

Eredetileg a kerékpárosok csak annyit beszéltek: tessék kitérni.

Később azonban a bicikli nyelv kezdett kifejlődni, úgy annyira, hogy ha valaki, aki alábbi kerékpár nyelvtanunkat a mellényzsebébe hordja, a legnagyobb könnyedséggel beszélgethet, kurizálhat érzeleghet.

A nyelvtani szabályok a következők: Gyors hajtás közben gyakori csengetés, magyarul azt teszi: téj ki!

2. Ha két ismerős biciklista szembe jön, a köszönés mikor csengetnek: bon joart, vagy más köszönést jelent.

3. Ha egy kerékpáros férfi egy kerekessel nővel találkozik s elshuvanán mellette, ha csenget, ez azt teszi: szabad bemutatkoznom.

4. Ha a nő nem csenget vissza, akkor két nyelvtani eset lehetséges. Vagy süket a kerékpáros hölgy, vagy nem süket és nem is akar megismerkedni zakatoló udvarlójával.

5. Ha a nő vissza csenget, akkor is annyit jelent: ismeretség nincsen kizárva, futhatsz utánam.

6. Ilyen cikázó kergetőzés közben a csengető nyelvén lehet a szerelemről beszélgetni, ha a férfi kétszer csenget vissza, akkor szóról-szóra ez annyit jelent: Szeretlek. Szeretsz-e te is?

7. Ha a nő a kétszeri csengetésre csak egyszer felel, akkor ez annyit jelent: fékezd a kerekedet barátom. Még nem szeretlek!

8. Találkozik azonban bizonyára olyan kerékpáros nő is, a ki a kétszeri csengetéssel felel a kétszeri csengetésre. Ez annyit jelent, hogy szeretlek, csak fuss utánam.

9. Háromszori csengetéssel rendezvoust lehet kérni.

10. Ha a fölszólító három csengetésre három csengetést kap, akkor találkat kap.

11. Ha azonban a csengetések helyett három nyaklevest kap, úgy ezt is meglehet érteni.

12. Ha összeütközöl szerelmesed kerekével, akkor az ügyetlenséget jelent, vagy azt, a mit Julia mond Romeonak az erkély jelenetben: én mindenemet a lábaidhoz teszem.

13. Ha a nő és férfi egyszerre esnek a földre, akkor ez kedvező idő a bemutatkozásra.

14. Ha a sport férfi egy szellemes fordulattal a női kerékpáros lábait, illetőleg kerekéit alá esik, akkor ez szóról-szóra annyit tesz: gázolj el angyal szívem és nyakam a tied!

A bicikli lámpák teljesen figyelmen kívül hagyandók a kerékpár szerelmi nyelvtanánál.

Mert ahol szerelemről van szó, ott a kerékpár lámpa majdnem fölösleges.

A vész jelző azonban igen helyénvaló.

Ajánljuk keréknyelvtanunkat a két-kerekű közönség figyelmébe.

Kerekes Karesi.

pedig zendüléssel, melyet a csendőrszurony preventív föllépése csittit.

Preventív intézkedés csak előfójtja, de nem gyógyíthatja a bajt. E bajnak az orvosa az egymást megértő és szerető társadalom.

UJDONSÁGOK.

— **A király és az »Erzsébet királyné alapítvány.«** Jóságos uralkodónk is értesült immár, az özvegy gróf Teleki Sándorné és koszorús irónk Jókai Mór elnöklete alatt alakuló »Erzsébet királyné alapítvány«-ról, Perczel Dezső belügyminiszter előterjesztése folytán. Szeretett királyunk mélyen meghatva vette legkegyelmesebben tudomásul azt a nemes és humánus célt, melyet a felejtethetlen Erzsébet királynéről elnevezett országos alapítvány maga elé tűzött. És ebben az ügyben a belügyminiszter a napokban a következő leiratot intézte özv. gróf Teleki Sándornéhoz: 5597/e. sz. Méltóságos Grófnő! Ő cs. és ap. kir. Felseje Méltóságos grófnénak és dr. Jókai Mórnak mint a magyarországi nőegyletek kiküldöttéi által 1. évi szept. 21-én tartott gyűlés elnökeinek felség-folyamodványa következtében legkegyelmesebben megengedni, méltóztatott, hogy néhai Ő cs. és kir. Felseje Erzsébet királyné iránti hála és kegyelet jeléül a magyarországi nőegylet által létesítendő jótékony alapítvány, az »Erzsébet királyné alapítvány« nevet nyerje. Erről van szerencsém méltóságos Grófnét tisztelettel értesíteni. Fogadjon Méltóságod stb. Perczel Dezső s. k. Ő Felseje legkegyelmesebb hozzájárulása és a hazáján forró szeretettel csüngő magyar nép önzetlen támogatása révén immár rövid idő alatt tetet őt az imádott királynénk megdicsőíttetését célzó »Erzsébet királyné alapítvány«, mely valóban méltó lesz Ő hozzá és állni fog időtlen időnkig.

— **Torony óra.** Ing is, lóg is, jár is, nem is, mi az? hát mi volna más, mint a torony óra, a mely csakugyan lóg is, jár is, meg nem is, de ing is, már t. i. inog is, már a szerint, amint hogy a szél szolgál. Hát éppen nem lehet már ezen segíteni, hogy ez a vén bakter mindent mutat, csak azt nem mutatja, hogy hány óra? Most az előjáróság úgy próbál segíteni a bajon, — miután tapasztalta, miképp az óra szerkezet minden oldalról ki van szolgáltatva a szélvész kényének — faköpenyt huzat az óra szerkezet körül, miáltal nemcsak szélfogó lesz, hanem meg lesz oltalmazva a por és piszoktól is, mivel nagy befolyással lehet az óra szerkezetére az is, hogy mikor jó erősen be olajozza az órást, természetes, hogy a por még könnyebben rakódik le, mi által egész kocsi kenőcs szerű ragadás, kemény anyag fogja körül a tengelyeket s mi természetesebb, minthogy ez gátolja az óra könnyű és biztos menetét. Majd el válik, használ-e neki a bunda.

— **Hivatalvesztésre ítélt köztisztviselő.** A vármegye fegyelmi választmánya, a f. hó 24-én tartott ülésében foglalkozott Fekete Gábor, Szentés városi községbírói fogalmazó fegyelmi ügyének elbírálásával. A nevezett köztisztviselőt az alispán, az ellene lefolyt fegyelmi vizsgálat terhelő eredménye alapján hivatalvesztésre ítélte és a fegyelmi választmány — a főlebbezés elvetésével, most megerősítette ezt az ítéletet.

— **Kajtar Ilka.** Bármí más czímet adtunk volna is e kis közleménynek nem volna oly érdeklő hatással az olvasóra, mint e név, melynek olvasására már körülbelül mindenki tudja, hogy mi következik, azaz hogy csak tudni véli, csak sejtí, mert mindenféle mende-monda járja a faluban, azért nem idézzük föl a multban viselt dolgait, hisz azt ugyis tudjuk, csak a legutóbbi tényállásról adunk fölvilágosítást olvasóinknak. E szerint Huba-

csek vizsgáló bíró e héten itt járt s mivel a vizsgálat adatai és Keller Sándor emésztő szerveinek vegyi úton lett megvizsgálása azt a borzasztó eredményt adták, hogy — amit ugyis gondoltunk — Keller Sándor arzenicummal történt mérgezésnek lett az áldozata. Kajtar Ilkát fogságba vették és f. hó 28-án Szegedre kísérték a csendőrök, hol fölötte a törvénytörő fog törvényt ülni. Mi csak annyit mondhatunk még, hogy Isten legyen irgalmas az ő bűnös lelkének, de a földi igazságszolgáltatás legsújtóbb ítéletét örömmel látnók végrehajtani a bestiális asszonyon. Hogy a mérgehez hogy jutott, azt a vizsgálat van hivatva kideríteni, nekünk azonban erős a hitünk, miképp bűnös ez az asszony és hogy a bűnök láncolatát nem egyedül követte el. Reméljük, hogy az igazság végre diadalt fog ülni a bűn eme rejtelmes orgiái fölött és bűnhődni fognak a gonoszok — ha nem is 7-ed iziglen, de mind a 7 izben elkövetett gázságaikért egyszerre.

— **Dicsértessék — hivatalból.** Az előjáróság elhatározta, hogy a torony ór a régi szokáshoz hiven hangos dicsértessékekkel tudassa 1/4 óránként ébrenlétét.

— **Mikor a puska hátulról sült el.** Vajdovits Julcsa, a templomi perselyek aranykulcsos amazonja, Hegyi Antálnak valóságos belső titkos tanácsosnéja, stb. stb. azzal vádolta legutóbb be Palásti harangozót és illetve ennek gyermekeit Hegyiné, hogy a Mária oltár perselyt föltörte, abból a pénzt kilopta, mi által bőven rá szolgált arra, hogy állásából el bocsájtassék és helyébe az ő lovagja helyeztessék. Erre Hegyi Antal — Jézus nevében mondjuk, hogy jó hizemüleg — 703 98. sz. hivatalos formájú megkeresést intézett a helybeli csendőrőrhöz, indítván meg a nyomozást, hogy ama Istentől elrugaskodott tettesek, kik nem átalják még a szent mise áldozatokra össze rakott apró pénzeckét is el lopni, (ugyan kitől tanulnák?) elvegyék méltó büntetésüket. A megindított nyomozás során aztán a következők derültek ki. Ezelőtt minden hónapban egyszer, Hegyi és a persely kulcsosa, előbbinek vbtt. stb. stb. kiszokták venni a persely tartalmát, melyért aztán misét szolgáltatnak. E hónapban egyszer már ki vették és most — a rendes szokástól eltérőleg másodszer is kiakarták volna venni, de Julcsa úgy irányozta a sort, hogy a zár nem fordult és mindjárt megjegyezte, hogy hallotta, amint egy asszony egy krajczárkát dobott bele, de olyan hangot kapott, mintha a perselyben nem volna több pénz, bizonyára valami gonosz álkulcsos ott járt s ő pusztította el a zárt. Mindjárt lakatost hívtak, ez megjelent Sineger Vendel személyében; ki is megállapította, hogy a zárnak nincs semmi baja, és *szakértői* kezei közt sokkal jobban fordul a szent persely kulcsa, mint a másik *avatatlan* kéznél, melynek viselője *Julcsa*. Csakhamar akadt — hogy a föld nyelte volna el — 4 tanu, akik látták, hogy az elmúlt héttől szent Julcsa kiürítette a perselyt; az apró pénzeckét kötőjébe öntvén, elballagott — haza. Oh, hogy is tehetted ezt az Isten szent szerelméért, nem én téptem le a babért. Ezen tanuvalomások alapján aztán le lett tartóztatva Julcsa s miután még a rendőrbiztos kicsit be fütetett neki, nyikordult a börtön kulcsa, bár egy kicsit furcsa s onnan tegnap délelőtt kísértetett át a kir. jbiróság börtönébe. Így sült el hátulról a puska s így esett Julcsa bele a másnak ázott verembe.

— **Vásárhelyi-makói vasút.** A vásárhelyi-makói vasúti érdekelttség képviselői és az arad-csanádi vasúttársulat közt, a vasútvonal kiépítése érdekében folytatott tárgyalások — mint értesülünk, — kellő sikerre vezetnek, amennyiben az arad-csanádi késznek nyilatkozott a vasútépítésre és arra, hogy a még hiányzó építési tőke erejéig, mint részvényes tag az érdekelttségbe belép. Így már valószínű, hogy

kora tavasszal hozzáfognak e reánk nézve oly fontos vasút építéséhez.

— **Jogbitorlás.** Fenti, azon című közleményünket, mely »mikor a puska hátulról sült el«, került nyomás alá, az ez ügyben történt újabb fordulat következtén, alábbiakkal egészítjük ki: Szelid lelkű plébánosunk nem tudott megbékülni a gondolattal, hogy a fegyver hátulról sült el és még az ő kulcsos vitéze Vajdovits Julcsa kerülhet általa bajba, nagyon elkeserítette. Elkeseredésében mi telhetett tőle, nagyot ütött haragjában Palásti harangozó fejére, mert őt, a 708. sz. »határozatával« fölfüggesztette állásától, fölszólítván őt, hogy a harangozói lakot hagyja el és a kulcsokat adja át neki. A harangozó a kulcsokat át is adta, de bizony még ma is ott lakik a harangozói lakban, bár ha a harangozást most énekes Hajdú János végzi is. No hát az egész fölfüggesztési komédiához nekünk csak annyiban van közünk, hogy még sem járja, hogy Hegyi ur bele kanalázzon a közgyűlés jogaiba, mert a harangozói lak a községé, fizetést is a községtől huz a harangozó, így nincs joga Hegyinek, ha még annyira »fő úr« is, hogy a felett rendelkezék, hogy ki lakja a harangozói lakot. Tény, hogy egy izben udvariasságból a község neki adta a rendelkezési jogot kivételesen, — de e joggal vissza élni — nem illik.

— **Egy órszem.** Ki nem látta még a »Magyar Király« és járásbíróság közti járdán, vadont új köpenyben kimért léptekben, illő komolyságot föltüntető ábrázattal sétálgató rendőrt, kit stoicus nyugalmából tán egy közönséges utcai verekedés sem volna képes ki zökkenteni? De nem akarjuk őt kigúnyolni csupán tudtul akarjuk adni, miképp tudomást vettünk róla és helyeseljük. Eddig ez sem volt és még jó szolgálatot is tehet alkalomadtán; aki igénybe akar venni rendőri assistentiát legalább tudja, hogy ott állandóan bármely időben is biztosan talál egy rendőrt, aki bárkinek szívesen szolgál útbaigazítással, és bármely rendőri tekintetben, szolgálatra kész.

— **Községjegyzői vizsgák.** Csongrád vármegye jegyzőszigorló bizottsága előtt a f. hó 24 és 25-én négy jegyzőkéldatús vizsgázott. A bizottság a négy vizsgázó közül Dömsödi József fábiani jegyzőhelyettest, továbbá Ottinger Ede tápéi segédjegyzőt és Szarka Lajos csanyi segédjegyzőt a községjegyzői tisztre képesítette és részükre az erről szóló okmányt kiadta. Ellenben a 4-ik vizsgázó nem állta meg helyét és elbukott.

— **Emlék a királynénak.** Elhunyt nagyasszonyunk iránti kegyeletét méltóan örökölteti meg Torontál-Erzsébetlak róm. kath. hitközsége, a mely a hívek összerakott álléréiből Erzsébet királynénak emlékére a »Budapesti szivattyú és gépgyár részvénytársaság (ezelőtt Walsér Ferencz)« jóhírű harangöntődjében egy körülbelül 400 kgros harangot rendelt meg, a melynek egyik oldalára magyarországi Szent-Erzsébet, a másik oldalára elhunyt királynénk dombormű képét önteti megfelelő felirattal.

— **A tejlő képessége** miatt az egész országban nagyon keresett ugynevezett bonyhádi táj fajta tarka szarvasmarhának könnyebb és biztos beszerezhetése céljából Tolnamegye Hőgyészen minden hónap első keddi napján és ha ez ünnep, a következő hétköznapon kizárólag ezen faj marha felhajtásával rendszeres állatvásár fog tartatni. Az első vásár mindzentek ünnepe miatt szerdán 1898. év november hó 2-án fog megtartatni. Az előzetes értesítés esetén mérsékelt díj mellett szállásról vasúti kocsikról, sőt a vett marha elszállításáról is gondoskodik az előjáróság.

— **Börszékek és karszékek** valódi börbevonattal most nagyon elterjedtek és divatosak, mert a legczélszerűbbek és legtar-tósabbak. Készítője Kendi Antal Budapesten, IV. Károly-utca 2 sz., ki a legjutányosabb árban szállit vidékre és kívánatra képes árjegyzéket is.

— »Tisztviselők érdeke« czimmel rendkívül fontos és érdekes rovatot nyitott újabban a »Magyar Hírlap«. Az új rovat mindent felölel, ami az ország nagy és intelligens tisztviselőkarának a javára szolgálhat. S ámbár a Magyar Hírlap eddig is állandóan adott bőszéges tért minden olyan közleménynek, amely a tisztviselők helyzetének nagyon is megérdemelt javítását célozta: most, ebben az új formában még többet tesz és tehet a Magyar Hírlap a tisztviselőkért, mint amennyit tett eddig. A köz- és magántisztviselők jogainak a képviselőjeként fog ugyanis szerepelni a Magyar Hírlap ebben az új rovatában s a sikerre annál nagyobb a kilátás, mert minden párttól és csoporttól teljesen függetlenül, csupán a kitűzött cél által befolyásolva, veszi pártfogásába az ország minden tisztviselőjének az ügyét. Magától értetik, hogy mindezt a jog és az igazságosság határai közt éri el, tekintettel lévén arra, hogy a tisztviselők főnökeinek is vannak jogaik. Szívesen vesz tehát a Magyar Hírlap minden főlészóalást, kérést, figyelmeztetést, amely a tisztviselők sorsát érinti. Ami sérelem esik valahol, azt feltárja s orvosolni igyekszik. Ha valamely közleményvel és értesítéssel előmozdithatja a tisztviselők érdekeit: ennek a Magyar Hírlap ezentúl az új rovatban különös előzékenységgel ad tért. Ez a rovata a Magyar Hírlapnak tehát a polgárság legnagyobb részét élénken fogja érdekelni. Előfizetési ára: egy hónapra 1 frt 20 kr.; negyedévre 3 frt 50 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalnál, Budapest, V. Honvéd-utca 4.

— **Fontos tudnivaló.** A gyomorbetegségek igen komoly aggodalomra adnak okot, különösen ha annak orvoslását elhanyagoljuk. Ezek ellen mindig kellene jó házi orvosságot készen tartani. Kitűnő hatású szernek bizonyult ebben dr. Rózsa »Életbalzsama«, amely B. Fragner gyógyszer-tárában kapható Prágában 203—III. sz. Megszerezhető minden gyógyszer-tárban. Utánzóktól őrizkedni sessék.

Anyakönyvi bejegyzések

1898. október 22-től 29-ig.

Eljegyzés: Fűri István Győri Rozálal, Győri István Kádár Máriával, Lévai Sándor Kovács Máriával, Balog János Erki Szabó Etellal, Varga Imre Gutpintér Erzsébettel, Kókai Márton Nagyjános Viktorral, Kókai Miksa Gyergyádes Franczival, Dragon Mihály Bojáki Juliannával, Kajtár Pál Varga Dudás Ágnossal, Georgiádes János Forgó Máriával, Hanti Imre Megyesi Máriával, Varga Rókus Keller Erzsébettel, Kása Lukács Virág Zsófiával, Kása János Samu Annával, Oláh István Borda Máriával és Langerman Eizik Bauer Szidával.

Házasságkötés: Szőke Vendel Dudás Rozália özv. Decskó Istvánnal, Stern Herman Spielman Máriával, Nagy János Fábian Máriával, Dragon Péter Nagystók Juliannával, Pap Rókus Mencser Mária özvegy Csernus Imrénével, Babel János Nyilas Tóth Máriával, Donka Rókus Fekete Juliannával, Kató György Justin Francziska özvegy Gut Imrénével.

Születés: Mészáros Lajos, Mészáros Henriknének halvas lőtt leánya, Huszka Erzsébet, Lekrinczki Francziska, Hajdú István, Szőke Mária, Révész István, Kádár Jenő, Kádár Pál, Szilágyi János, Antal Imre, Száraz Erzsébet, Boda Pál, Csernus Erzsébet, Fábian Rozália, Kolompár Mária Palásti Katalin, Kis Francziska, Keller Mihály, Bodor Erzsébet, Góg Imre, Kádár Erzsébet, Vincze Erzsébet, Kátai Mari Farsang Mária, Blaskovics János, Maszlag Emília, Kádár Piroska.

Halálozás: Szőke Henriknének halva szülött leánya, Hajdú István 9 óra, gyanózis, Török József 34 éves, gümőkór, Palásti Erzsébet 12 napos, gyomor és bélhurút, Győri Viktória Varga Lajosné 29

éves, hasihagymáz, Forgács Jenő 11 hónapos bélhurút, Lovas Mihály 71 éves, aggkór, Sándor Erzsébet Deák Imréné 38 éves, gyomorhurút, Kádár József 12 napos, bélhurút, Gyovai Piroska 12 hónapos, bélhurút, Gutpintér János 5 hónapos, görcsök, Hajdú Julianna 1 hónapos, bélhurút.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**

Társ szerkesztő: **Holló Adolf.**

Kiadólap-tulajdonos: **Weisz Márk.**

2612.
898.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth István és Buzder Lantos Imre végrehajthatóknak, úgy Fülöp Ignác és Lekrinczki József csatlakozott végrehajthatóknak, Tóth István és neje Csépe Mária végrehajtást szenvedők elleni 176 frt és 120 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyben a szegedi kir. törvényszék (a csongrádi kir. j. bíróság) területén lévő Csongrád községben fekvő, a csongrádi 838. számú

1898. évi november 22-ik napján délelőtti 9 órakor a csongrádi kir. járásbiróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 frot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 43. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a, kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §. kijelölt ovaadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1898. szeptember hó 14-ik napján. A csongrádi kir. járásbiróság mint tkvi hatóság

Dr. Szatmáry

kir. aljársbíró.

Homoki szőlőtelepítőknak igen fontos.



A czég 17 év óta áll fenn s most már az országon kívül is elterjedt a hire, amennyiben ma már sok nemes és vadoncz csemetét szállít Horvát, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részér. Nemesfajlómánya ezuttal 500.000 drb; vadoncz-állománya 8 millió. A czég évenként 4500-5000 rendelőnek küld szállítmányokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen homoktalajon létesült s így az főként a **homoki szőlőtelepítőknak ki-**

cses háza

azért mert mint tudva van, a homoktalajból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nemkülömben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakodásu vagy túlságosan kövérített talajban álltatik elő. A gyümölcsfajok boldogult **Bereczki Máté** Mezőkovácsházi hírneves tele, péről valók. **Ugy magasderekű, valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, őszi barackkajszin-barack, cseresznye, meggy, lasponya, birs, dió és eperből.** Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökerrü, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4-5 éves igen erős koronás sorfák drba 45-50 kr. Nagyban vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblaírítás folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2-5-7-10-15 krért, melyek gazdag gyökerezésüknek fogva főként nagyban telepítésekhez olcsóságú folytán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt czégnél. A gazdag gyökerezetű vadonczok 1000-e azok erőssége szerint 5 frt 85 krtól 19 frtig terjed. Nagyobb vételnél 5-10-15% engedmény. — Levél-czim:

UNGVÁRI LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czeléden.

!! Tessék árjegyzéket kérni !!

